

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10703 Prima ediție Marți 18 ianuarie 1977 6 PAGINI — 30 BANI

**PRIN APLICAREA AGROZOOTECNICII ÎNAINȚATE,
PRIN MUNCĂ BINE ORGANIZATĂ, GOSPODĂREASCĂ,
SĂ REALIZĂM PRODUCȚII AGRICOLE
SUPERIOARE ANULUI RECORD 1976**

CHEMAREA
**la întrecere adresată de Comitetul
județean Olt al P. C. R.
tuturor comitetelor județene de partid,
tuturor oamenilor muncii
din agricultură**

Alături de industrie, și agricultura — ramură de bază a economiei naționale — a obținut în anul 1976, primul an al actualului cincinal, succese remarcabile. În condiții climatice nu dintre cele mai favorabile, a fost realizată o creștere simțitoare a producției — cea mai mare din istoria țării. S-a asigurat, astfel, o bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare și satisfacerea celorlalte cerințe ale economiei naționale. Realizările din acest domeniu sînt rezultatul politicii juste, clarvăzătoare a Partidului Comunist Român, al aplicării cu consecvență a preloaselor indicatii date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, al dezvoltării continue a bazei tehnico-materiale, al hărniciei celor ce lucrează pe ogoare.

Bucurîndu-ne din plin de sprijinul permanent pe care partidul și statul îl acordă agriculturii, și în județul nostru a crescut parcul de mașini și tractoare, s-au efectuat lucrări de îmbunătățiri funciare pe mari suprafețe și în special amenajări pentru irigații, au fost construite noi capacități de producție, s-au folosit soiuri și hibrizi de înaltă productivitate, s-au aplicat în mai mare măsură rezultatele cercetării în practica productivă, s-a accentuat procesul de concentrare a producției și specializare a unităților agricole. Introducerea sistemului de organizare și retribuție a muncii în acord global a stimulat tot mai interesul și răspunderea țărănimii, ale celorlalți lucrători din agricultură pentru obținerea unor rezultate superioare.

Toate acestea au făcut ca, în anul 1976, producțiile medii de grâu și de porumb la hectar aproape să se tripleze față de cele înregistrate în urmă cu 5 ani, ajungînd la 3.405 kg grâu și 4.548 kg porumb. Ele au dat posibilitatea cooperativilor și cooperativelor agricole din județul Olt să vîndă statului peste plan 27 mii tone de grâu și 32 mii tone de porumb boabe. Rezultate bune au fost obținute și la sfecla de zahăr, în tutun, legume, precum și la alte culturi.

A continuat procesul de consolidare economică și organizatorică a cooperativelor agricole de producție, s-a îmbunătățit activitatea unităților agricole de stat, a crescut aportul gospodăriilor țărănești la aprovizionarea populației.

Cinstea ce ni s-a făcut cu sîrbătorirea „Zilei recoltei” în anul 1976 să aibă loc la Slatina, înfăptuirea îndemurii adresate lucrătorilor din agricultură de către tovarășul Nicolae Ceaușescu și cu acest prilej constituie un imbold deosebit pentru toți locuitorii județului, care se angajează să gospodărească mai bine pămîntul și celelalte mijloace de producție, să-și organizeze mai bine muncă.

Dînd glas voinței și hotărîrii unanime ale comitetelor, ale tuturor oamenilor muncii din agricultură, Comitetul județean Olt al P.C.R. adresează organizatiilor județene de partid, tuturor oamenilor muncii din agricultură țării o însuflețitoare chemare la întrecere pentru depășirea sarcinilor stabilite prin planul național unic de dezvoltare economică-socială pe anul 1976.

Ne angajăm să realizăm următoarele obiective:

a) Depășirea producțiilor medii planificate pe întreaga suprafață prevăzută a se cultiva:

Cultura	U.M.	I.A.S.		C.A.P.	
		producția planificată	anajamant	producția planificată	anajamant
— grâu	kg/ha	3.750	4.050	3.200	3.430
— porumb	kg/ha	4.550	5.000	3.800	4.600
— floarea-soarelui	kg/ha	2.250	2.400	1.980	2.000
— sfeclă de zahăr	kg/ha	—	—	37.000	40.000
— tutun	kg/ha	—	—	1.250	2.070
— fructe	kg/pom	34	40	21	30
— legume	kg/ha	22.000	24.000	13.600	17.600

b) Depășirea efectivelor de animale, pe total sectoare, astfel:

Specii	U.M.	plan	anajamant
— bovine	mii capete	164,9	180,0
— porcine	mii capete	423,0	430,0
— ovine	mii capete	383,0	500,0
— păsări ouătoare	mii capete	1.530,0	1.550,0

Prin sporirea efectivelor și mai buna îngrijire a animalelor vom obține peste plan 2.000 tone carne — reprezentînd o depășire de 2,6 la sută — și 20.000 hl lapte, realizîndu-se în medie, în plus, cite 150 litri de la fiecare vacă.

c) Ca urmare a creșterii producțiilor vegetale și animale, vom livra la fondul de stat următoarele cantități de produse:

Produsul	U.M.	plan	anajamant
— grâu și secară	mii tone	185,5	192,0
— porumb boabe	mii tone	212,8	235,0
— floarea-soarelui	mii tone	54,7	58,0
— sfeclă de zahăr	mii tone	465,0	505,0
— tutun	mii tone	5,23	10,0
— legume de cîmp	mii tone	150,95	175,0
— fructe	mii tone	19,52	26,0
— carne — total	tone	50.379	52.400
— lapte de vacă	mii hl	610,0	615,0
— ouă	mii buc.	58,6	60,0
— lînă	tone	648,0	655,0

(Continuare în pag. a II-a)

REȘITA

**Turbine mai ușoare
cu 30 de tone**

Eforturile conjugate în cercetare — producție au determinat obținerea unei eficiente economice deosebit de însemnate în domeniul hidroenergetic. Astfel, datorită mai bunei conlucrări dintre specialiștii de la Institutul de cercetări și proiectări de echipamente hidroenergetice din Reșița și cei de la Intreprinderea de construcții de mașini s-a reușit ca, prin proiectarea și aplicarea de soluții constructive și tehnologice noi, ultimele turbine realizate pentru hidrocentralele de pe Olt să aibă o greutate absolută cu circa 30 de tone mai mică decît agregatele precedente de același tip. De remarcat este și faptul că, în domeniul hidrogenenergetic, agregatele de mare complexitate tehnică, consumurile de materiale prevăzute, datorită promovării de soluții constructive și tehnologice mult mai economice, au fost diminuate cu 28 la sută la fabrica silicioasă, 40 la sută în cururi și cu 32 la sută la materialele electroizolante, față de consumurile din soluțiile inițiale (Nicolae Cătană).

DOLJ

**Metalul, lemnul,
combustibilul
și energia electrică —
judicios gospodărite**

În unitățile economice doljense se desfășoară, sub conducerea comitetului județean de partid, ample acțiuni politico-organizatorice menite să ducă la reducerea consumurilor de materii prime și materiale. Bunăoară, în cadrul unei prime etape de analiză a activității de activități ai comitetului județean de partid și specialiștii din unitățile economice în peste 40 de întreprinderi, s-au identificat importante posibilități de reducere a consumurilor la principalele grupe de materiale, față de nivelurile stabilite inițial. Astfel, față de cota alocată prin planul cincinal pentru anul 1977 a rezultat o economie de 6.333 tone metal, 2.168 mc material lemnos, 6.965 tone combustibil convențional, peste 24.000 MWh energie electrică și 53.100 mp diferite țesături. După cum ne relatea ing. Petre Proterea, secretar al Comitetului județean Dolj al P.C.R., în prezenta etapă de analiză s-a realizat un program riguros stabilit de consiliul județean de control muncitoresc al activității economice și sociale, cea de-a doua etapă de reducere a consumurilor de materii prime și materiale, acțiune ce se desfășoară în peste 20 de unități economice. (Nicolae Băbăluș).

**Crește valoarea
metalului încorporat
în produse moderne**

De acum, de la începutul anului, ridicarea valorii metalului încorporat în fiecare produs se situează, stăruitor, în centrul atenției muncitorilor și specialiștilor de la întreprinderea constructoare de mașini din Bacău, Roman, Piatra Neamț și Focșani. Prin proiectarea componentelor grele ale unor produse s-au asigurat condiții pentru reducerea consumului de metal cu peste 1.200 tone în acest an. Rezultate deosebite s-au obținut la Intreprinderea metalurgică din Bacău, unde la un mare număr de tipodimensiuni: de vane și robineti industriali greutatea a fost redusă cu 15—35 la sută. Se acționază, de asemenea, cu succes în direcția ridicării performanțelor tehnico-economice ale mașinilor-unelte fabricate în regim de lucru variat, realizări notabile fiind înregistrate la Intreprinderea mecanică din Roman și la aceea de dispozitive, stație, matrice și scule aschietoare din Focșani.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ministrul afacerilor externe al Indiei,
Yeshwantrao Balwantrao Chavan



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, în statuinea Predeal, pe ministrul afacerilor externe al Indiei, Yeshwantrao Balwantrao Chavan, care face o vizită oficială în țara noastră.

La întrevvedere a participat George Macoveanu, ministrul afacerilor externe.

A fost de față și S. L. Kaul, ambasadorul Indiei la București.

Ministrul indian a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, din partea prezidiului Republicii India, Fakhrudin Ali Ahmed, și a primului ministru Indira Gandhi un cald salutare personal și un cordial mesaj de prietenie, precum și cele mai bune urări de prosperitate și succes poporului român.

Mulțumind, președintele Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită din partea sa și a tovarășei Elena Ceaușescu un caldursor salut prezidiului Fakhrudin Ali Ahmed și primului ministru Indira Gandhi, precum și urări de prosperitate, bu-

nătăre și pace poporului indian prieten.

În timpul convorbirii a fost relevată evoluția fructuoasă a relațiilor dintre România și India, avînd la bază importanțele înțelegeri stabilite cu ocazia dialogului româno-indian la nivel înalt, a vizitelor reciproce și convorbirilor purtate la București și Delhi. În același timp s-a apreciat că există largi posibilități pentru adîncirea și extinderea colaborării economice, politice, tehnico-stiințifice, culturale și în alte domenii de interes reciproc, exprimîndu-se dorința comună de a se impune un curs mereu ascendent relațiilor româno-indiene, cooperării bilaterale, precum și pe tărîmul vieții internaționale, în folosul ambelor popoare, al înțelegerii și conlucrării rodnice între națiuni.

Au fost abordate, de asemenea, aspecte ale actualității politice internaționale. În acest cadru s-au evidențiat mutațiile profunde produse în viața internațională ca urmare a creșterii rolului și influenței forțelor progresului, democrației și păcii, a

afirmării tot mai puternice a voinței popoarelor de a trăi libere și suverane, de a decide asupra destinelor lor și bogățiilor naționale, de a participa, în mod egal, la soluționarea constructivă a problemelor ce confruntă astăzi omenirea.

Relevîndu-se faptul că în numeroase probleme ale vieții politice mondiale pozițiile celor două țări coincid sau sînt apropiate, a fost reafirmată, totodată, hotărîrea României și Indiei de a colabora tot mai strîns și pe plan internațional, de a întări solidaritatea lor cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, în lupta împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, pentru lichidarea fenomenului subdezvoltării și fărîmarea unei noi ordini politice și economice mondiale, pentru instaurarea unui climat de destindere și securitate, pentru realizarea năzuințelor de pace, libertate și progres ale popoarelor, pentru edificarea unei lumi mai drepte și mai bune.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

MESAJUL adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu

participanților la Seminarul internațional „Educarea copiilor prin muncă și pentru muncă, în spiritul patriotismului, al prieteniei și colaborării între popoare”

Sumați prieteni,

Îmi este deosebit de plăcut să vă adresez dumneavoastră, participanților la seminarul consacrat educării copiilor prin muncă și pentru muncă, în spiritul patriotismului, al prieteniei și colaborării între popoare, un caldursor salut și cele mai bune urări de succes în desfășurarea lucrărilor acestei importante reuniuni internaționale.

Seminarul dumneavoastră are loc într-o perioadă de mari schimbări revoluționare naționale și internaționale, de profunde mutații pe plan mondial. În rîndul uriașelor forțe ale progresului contemporan, un rol important revine tinerii generații de pretutindeni, care este vital interesată în realizarea unor transformări innoitoare, revoluționare ale societății umane, în asigurarea unui climat de pace, în instaurarea unor relații noi între state, a unei noi ordini economice și politice internaționale, în lichidarea subdezvoltării, a politicii de dominație imperialistă și colonialistă, în oprirea cursei înarmărilor, în special a celor nucleare, în fărîmarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

În aceste condiții, instruirea și educarea copiilor, a tineretului reprezintă o problemă de cea mai mare însemnătate pentru viitorul tuturor popoarelor, pentru însuși destinul lumii de mine. În Republica Socialistă România, educarea pentru muncă și viață a copiilor, a tinerii generații a devenit politică de stat, constituind o preocupare de prim ordin a întregii societăți. Acțiunea pentru a face ca toți copiii și tinerii să devină cetățeni de nădejde ai patriei, pentru ca întregul nostru tineret să-și însușească cele mai avansate cunoștințe din toate domeniile științei și tehnicii, noile cuceriri ale cunoașterii umane, să-și formeze o concepție înaintată despre lume și viață, un amplu orizont de cultură.

Prin preocupările organizatorice de copii și tineret, prin întreaga activitate educativă, urmărind dezvoltarea dragostei și pasiunii tinerii generații pentru muncă și învățatură, pregătirea și formarea sa temeinică pentru viață, astfel încît să-și poată aduce o contribuție activă, împreună cu întregul popor, la înflorirea multilaterală a patriei noastre. Totodată, ne preocupăm să sădim în inima și

constanța tineretului nostru sentimentele nobile ale prieteniei și colaborării între popoare, înaltele idealuri ale luptei pentru libertate și independență națională, pentru democrație, pace și progres.

În cadrul politicii generale de pace și colaborare a statului nostru, organizațiile de pionieri și tineret din România desfășoară o largă activitate internațională pentru realizarea aspiratelor tineretului progresist de pretutindeni, își amplifică relațiile cu organizațiile similare din toate țările socialiste, cu organizațiile democratice, revoluționare din celelalte state ale lumii, în scopul întăririi solidarității internaționale a tinerii generații — indiferent de orientările sale politice, filozofice și religioase — în lupta pentru cauza păcii și progresului, pentru asigurarea unor condiții în care copiii și tineretul să se poată dezvolta responsabil năzuințelor și aspirațiilor lor.

Formidabil de la rolul tot mai important pe care tînăra generație îl are în rezolvarea marilor probleme care preocupă omenirea în prezent, ca și în perspectivă, România a militat și militează pentru dezvoltarea unei largi conlucrări între popoare consacrată educării copiilor și tineretului, formării lor în spiritul păcii și colaborării. În acest context, considerăm că viitorul „An internațional al copilului” constituie un bun prilej pentru organismele O.N.U., alte organizații internaționale, organizațiile de copii și tineret de a-și intensifica eforturile și acțiunile îndreptate spre educarea și formarea sănătoasă a generațiilor tinere, pentru soluționarea problemelor de ordin material și social ale acestora.

Îmi exprim convingerile că seminarul dumneavoastră va constitui un fructuos și util schimb de experiență în problemele creșterii și educării copilului, înscrinduse ca o contribuție concretă la o mai bună cunoaștere între copii și tinerii de pretutindeni și, implicit, la apropierea și înțelegerea între popoare.

Cu această convingere vă urez, încă o dată, succes deplin în desfășurarea lucrărilor seminarului. Vă doresc dumneavoastră, tuturor celor prezenți la acest seminar, precum și copiilor și tinerilor din țările pe care le reprezentați, realizări și satisfacții tot mai mari în muncă și viață, multă sănătate și fericire!

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

1859 — 1877 — 1918

Momente fundamentale ale luptei pentru

FĂURIREA STATULUI NAȚIONAL ROMÂN, UNITAR ȘI INDEPENDENT



UNIAREA DIN 1859 a pus bazele statului național român modern, a marcat intrarea țării într-o nouă etapă a evoluției, a permis formarea unei piețe unice, a stimulat crearea industriei naționale, a creat premisele desfășurării victorioase a luptei pentru neatarnare.



CUCERIREA INDEPENDENȚEI ÎN 1877, ca urmare a luptei eroice și jertfelor pe cîmpurile războiului, a permis realizarea suveranității naționale a României, a dat un nou și puternic imbold dezvoltării forțelor de producție, progresului economico-social.



UNIAREA TRANSILVANIEI CU ROMANIA LA 1 DECEMBRIE 1918 a marcat desăvîrșirea procesului de faurire a statului național unitar — cerință logică a dezvoltării istorice — a creat condițiile pentru accelerarea dezvoltării economice, sociale, culturale, pentru intensificarea luptei revoluționare a forțelor sociale înaintate din România.
În pagina a III-a

1859 - 1877 - 1918

Momente fundamentale ale luptei pentru

FĂURIREA STATULUI NAȚIONAL ROMÂN, UNITAR ȘI INDEPENDENT

„Alcătuirea statului românesc național unitar nu este un dar sau rezultatul unor conferințe internaționale, ci rodul luptei neobosite...”

NICOLAE CEAUȘESCU

Făclia Unirii și neatîrnării - mereu nestinsă prin veacuri

S-a afirmat și se afirmă, îndreptătit, că istoria popoarelor și națiunilor este străbătută de anumite idei-permanente...

...Alcătuirea statului românesc național unitar nu este un dar sau rezultatul unor conferințe internaționale, ci rodul luptei neobosite...

și unitatea înfăptuită de acesta au devenit ideal călăuzitor și idealuri încurajatoare și îmbărbătitoare...

...dorința dreptății de înfăptuit, libertății de cucerit, unității de implinit...

proclamate de revoluție: dreptate, libertate, unitate și independență...

Unirea - deziderat fierbinte al națiunii, cerință legică a istoriei

Aspirația spre unire, permanentă a istoriei naționale, avind trairnice temelii în comunitatea de obște...

Mihail Kogălniceanu:

CHEIA DE BOLTĂ A EDIFICIULUI NAȚIONAL. Pe lângă toate aceste radicale instituții, singurele care ne pot regenera patria...

Nicolae Bălcescu:

OPERA VOINȚEI ȘI FAPTEI POPORULUI. Unlătea națională fu visarea iubită a voievozilor noștri...

Cezar Bolliac:

UN SENTIMENT NĂSCUT ODATĂ CU ISTORIA. „Unirea României într-un singur stat nu este o idee numai în capetele citorva români...

Simion Bărnuțiu:

TEMELIE PENTRU APĂRAREA LIBERTĂȚII. „Unirea e necesară pentru că națiunea română fără de dăna nu și-ar putea apăra viața și libertatea...

Al. Paplu Ilarian:

ROMÂNII DIN TRANSILVANIA NUMAI LA PRINCIPATE PRIVESC. „Românii din Transilvania, în împrejurările de față, numai la Principate privesc...

Acad. Ștefan PASCU

- Unirea Principatelor - primul pas spre „republica românească”
• Tradiție vie - de la Posada la Plevna
• „Riul, ramul” - simbol al neștirbitei „dragoste de moșie”
• „Tot ce au dorit strămoșii noștri, tot ce ne încălzește pe noi, cei de față...”

mănu cu interesele țării române. Relațiile politice înspre miazăzi cu popoarele balcanice, înspre răsărit cu enazele rusești...

revoluției lui Tudor Vladimirescu s-a resimțit cu putere în toate țările locuite de români, tocmai pentru că ideile și idealurile înscrise în programul marilor mișcări sociale și naționale...

...dorința dreptății de înfăptuit, libertății de cucerit, unității de implinit...

Istorie retrăită la timpul prezent

Cade, afară, fulg alb de nea, vis de întineri imaculate, promisiune a unor zăpezii de mult dorite... Anul 1977, ne arată tovarăsa Maria Radovici, muzeografa principală...



Aici, între măturările despre vitejia dorobanților, lecția istoriei rămâne pildă mereu vie pentru abnegația, devotamentul și dăruirea pe care patria le cere...

soara Esterlina Comișel. În momentul când vizitau săliile consacrate înfăptuirii actului Unirii. Emoția lor în fata documentelor vremii, a obiectelor personale ale domnitorului Cuza este ușor de înțeles...

...dorința dreptății de înfăptuit, libertății de cucerit, unității de implinit...

Grupul prezent - toți cu nota 10 la istorie - vor alăture „echipajul” care li va reprezenta la această întrecere. „Idealul independenței la români”, tema lor concretă, va fi privit din perspectiva zilei de azi...

de la U. R. București, noi, cei de azi, avem datoria să întărim independența patriei prin propriile fapte de muncă. „Istoria luptei pentru unitate și independență - ce minunat mijloc de educație a tineretului!...”

Eugen FLORESCU

Seminarul internațional „Educarea copiilor prin muncă și pentru muncă, în spiritul patriotismului, al prieteniei și colaborării între popoare”

Luni dimineața au început la București lucrările Seminarului internațional „Educarea copiilor prin muncă și pentru muncă, în spiritul patriotismului, al prieteniei și colaborării între popoare”, organizat de către Consiliul Național al Organizației Pionierilor și Comitetul național român pentru UNICEF.

La lucrările seminarului participă delegații ale organizațiilor de copii și comitetelor naționale pentru UNICEF din numeroase țări europene, precum și reprezentanți ai Comitetului internațional al mișcării de copii și adolescenți (C.I.M.E.A.), ai Satei internaționale de vară pentru copii (C.I.S.V.), ai Consiliului Mondial al Păcii, Federației Democratice Internaționale a Familiei, UNESCO și ai Centrului de Informare O.N.U. de la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a transmis un mesaj participanților la seminar, care a fost prezentat de către tovarășul Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat. Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost primit cu profund interes și deosebită căldură.

În numele participanților la seminar, Constantin Boștină, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, prezintă la Comitetul național român pentru UNICEF, a exprimat recunoștința sinceră și caldă mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, subliniind că mesajul adresat este încă o dovadă a griji și atenției deosebite pe care o acordă președintele Republicii Socialiste România educației și formării tineretului generațiilor în spiritul idealurilor nobile ale umanității.

În continuare, seminarul a fost salutat, din partea secretariatului general al O.N.U., Kurt Waldheim, de către A.S. Dajani, director al Centrului de Informare O.N.U. la București, care a menționat importanța ce revine reuniunii în găsirea unor noi mijloace prin care să se intensifice eforturile de educare a tineretului.

În aceeași zi, la Teatrul Național, participanții la seminar au asistat la un spectacol prezentat de formații pionieresti din Capitală. Lucrările seminarului continuă.

Utilaje pentru agricultură

Muncitorii, inginerii și tehnicienii de la Întreprinderea mecanică pentru agricultură și industrie alimentară din Băls au început cu bine și cu succes anul de lucru în fabricarea utilajelor agricole.

În zilele următoare, la fabrică sunt în curs de execuție mai multe mașini de lucru pentru tractoare și tractoare, precum și mașini de lucru pentru tractoare și tractoare, precum și mașini de lucru pentru tractoare și tractoare.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

REVISTA COMPETIȚIILOR — Primul mare succes al sportului nostru în acest an:

Echipa României campioană mondială universitară la handbal

VOLEI: Echipele Dinamo și Steaua în turneele finale ale cupelor europene

Primul mare succes internațional al sportului nostru în acest an l-au dobândit reprezentanții unei ramuri cu strălucit palmares mondial — handbalul. Echipa României s-a dovedit capabilă să câștige pentru a treia oară consecutiv titlul de campioană mondială universitară. Se cuvine să subliniem faptul că handbaliștii noștri au dobândit victoria la turneul din Polonia într-o manieră și mai autoritară decât o realizaseră cu doi ani în urmă pe terenul propriu, la București.

De fapt, partida finală României — Ungaria a fost dominată, în toate etapele, de echipa noastră, cu toate că în formația adversarilor se aflau inscriși jucători cu renume și multă experiență, cum sint, de exemplu, Milijak, Pavicevic și Fejsula. Comentând acest succes, agentul „P.A.P.” sublinia: „Handbalul românesc și-a confirmat și de data aceasta valoarea, selecționata universitară română reușind să-și impună din nou pentru a treia oară consecutiv trofeul atribuit celei mai bune formații studențești din lume. În finală disputată cu reprezentativa Iugoslaviei și câștigată cu scorul de 28-25, cu excepția primelor minute, handbaliștii români au controlat tot timpul jocul, datorită unei superiorități tactice și tactice care le-a asigurat victoria la un scor destul de concludent”. Ideea conducerii F.R.H. de a se alocat un lot și o

formatie cu rîndurile întinse și prîns vîltă relativ repede, prin grija și competența tehnicienilor noștri reputați, Eugen Trofin și Nicolae Nedel, antrenor federal. Astfel, în absența celor mai buni jucători ai handbalului internațional, Ștefan Birtalan, a crescut răspunderea pentru soarta echipei și rezultatele ei a mai tinerilor Mihai Mironiuc (golgeter al campionatului — cu 38 de goluri) și Mircea Grabovschi, ambii afirmîndu-se la turneul din Polonia și ca jucători pe deplin valabili pentru formația reprezentativă a României. Penu, Licu și Cosma, Gațu și Kicsid — toți jucători de vază ai echipei noastre de handbal — au colegi de nădejde printre proaspeții campioni mondiali universitari: se poate considera că împletirea generațiilor de jucători valorosi pentru echipa națională este de dorit și sigur în această privință.

Atâturi de multimea amatorilor de handbal din țara noastră, să-i felicităm pe proaspeții laureați, pe antrenorii lor, federația, precum și cluburile de la care provin campioni mondiali universitari — ediția 1977: Ștefan Orban, Marian Vasiliache, Virgil Marchidan, Cezar Drăgăni, Mihai Mironiuc, Mircea Ștef, Al. Fölker, Mircea Grabovschi, Ion Tase, Radu Voinea, Werner Stockl, Matei Paul și Grigore Chelu.

Într-un fel, surpriză și mai mare a provocat jocul Stelei, formație tineră, cu volebaliștii fără multă experiență internațională. Jocul plin de interes și de eficiență al bucureștenilor i-a derutat complet pe cei de la Plomien — deși printre ei se aflau „olimpici” Gawlowitschi, Bosek, Saldiski, dar și tineri foarte talentați ca Malinowski și Molenda. Pe seturi, un scor se așază în favoarea bucureștenilor, mereu mai scuzat: 8, 7, 6, 1.

Prin urmare, spre deosebire de echipele noastre feminine, învinse fără drept de apel și pe terenurile proprii, formațiile Dinamo și Steaua au forțat intrarea în turneele finale. Să nu-i aplaudăm pe băieții prea tare, înainte de a ne arăta ce pot totuși în aceste turnee finale, cu o compoziție valorică de vîrf.

În fața ultimă a „Cupeii campionilor”, cei de la Dinamo București se vor întrece pe rînd cu T.S.K.A. Moscova, T.S.K.A. Sofia și, mai mult decât probabil, cu Vardar Skoplje. În compania campioanelor U.R.S.S., Bulgariei și Iugoslaviei, echipa antrenată de George Eremia ne va arăta gradul de maturitate și capacitatea de a forța performanța europeană. Datele probabile ale turneei sunt 21-23 februarie, locul de desfășurare — un oraș din Finlanda; în aceste zile se așteaptă la federația noastră telegramele de confirmare.

Turneu final foarte dificil și pentru linăra echipă a Stelei, antrenată de cunoscutul fost internațional Aniel Drăgan. În fața ultimă a „Cupeii cupelor”, Steaua va juca pe rînd cu Radiotehnika Riga, Aero Odolena Voda (Cehoslovacia) și Honved Budapesta. Datele probabile ale turneei sunt 20 februarie, locul de desfășurare va fi într-un oraș din Belgia.

Au renăscut de-a binelea speranțele cu privire la o nouă afirmare a echipei noastre pe continentul european. Față de aceasta, credem că jucătorii și antrenorii români vor reacționa în pregătirea viitoarelor jocuri cu și mai multă ambiție: credem că în obiectivele de performanță ale cluburilor bucureștene Dinamo și Steaua pregătirea echipelor de volei vor ocupa un loc central, astfel ca amatorii de sport să li se dea satisfacțiile unor succese în a căror posibilitate de îndeplinire au început să creadă din nou.

Valeriu MIRONESCU

Vizita ministrului afacerilor externe al Republicii India

Luni după-amiază au început convorbirile oficiale între ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, și ministrul afacerilor externe al Republicii India, Yeshwantrao Balwantrao Chavan.

În timpul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă cordială, prietenască, s-a relevat cu satisfacție evoluția favorabilă a relațiilor româno-indiene, exprimîndu-se dorința comună de a le amplifica și adînci în viitor, în avantaj reciproc, al cauzei păcii și cooperării internaționale. Cu acest prilej, au fost examinate noi posibilități menite să conducă la extinderea și diversificarea conlucrărilor bilaterale pe plan economic, științific, comercial și în alte domenii.

Între cei doi miniștri de externe a avut loc, totodată, un schimb de opinii în probleme actuale ale vieții internaționale.

În aceeași zi, George Macovecu a oferit un dinu în onoarea lui Y. B. Chavan.

Cronica zilei

Ministrul italian al finanțelor a părăsit Capitala.

Luni dimineața a părăsit Capitala ministrul finanțelor al Republicii Italia, Filippo Maria Pandolfi, care, la invitația ministrului român al finanțelor, a făcut o vizită de lucru în țara noastră.

Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutat de Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Ernesto Mario Bolasco, ambasadorul Italiei la București, alți membri ai ambasadei.

Agencia NAVROM anunță că nava „Turnu Severin” de 6.000 t.d.w., în trecere prin strimtoarea Dardanelor, s-a scufundat ca urmare a coliziunii surferu cu nava „Admiral Smajevic”, sub pavilion iugoslav.

Sint în curs cercetări pentru stabilirea cauzelor și împrejurărilor producerii coliziunii. (Agerpres)

Ministrul afacerilor externe al României va efectua o vizită în Pakistan

La invitația ministrului de stat al apărării și afacerilor externe al Republicii Islamice Pakistan, Aziz Ahmed, ministrul afacerilor externe al

Republicii Socialiste România, George Macovecu, va efectua o vizită oficială în Pakistan, în perioada 25-28 ianuarie 1977.

INCHIEIEREA VIZITEI MINISTRULUI

COMERȚULUI EXTERIOR AL UNIUNII SOVIETICE

Ministrul comerțului exterior al Uniunii Sovietice, Nikolai S. Patolchev, care nu-a vizitat țara cu prilejul semnării Protocolului româno-sovietic privind schimburile de mărfuri și plățile pe anul 1977, a părăsit, luni dimineața, Capitala.

ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, de alte persoane oficiale române.

Au fost de față V. I. Drozdenko, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei (Agerpres)

În întreaga țară ample manifestări prilejuite de Centenarul Independenței

În toate județele țării, în municipii, orașe, sate, la cluburile întreprinderilor, în casele de cultură și căminele culturale, în școli și instituții superioare de învățămînt, au loc ample și vibrante manifestări consacrate marelui moment istoric din viața poporului nostru — centenarul Independenței României.

Un mare număr de istorici și alte cadre didactice din învățămîntul universitar și de cultură generală, lectori ai Comitetului județean de partid IASI, precum și alte cadre au făcut expuneri avînd ca temă Independența și eroismul poporului român pentru cucerirea ei. O revistă vorbită a fost susținută la cooperativa „Solidaritatea” din Iași de un grup de bibliografi de la biblioteca județeană „George Asachi”.

Științifice județene și locale desfășurate în orașele, comunele, satele, parhetele forestiere, carierele de piatră, gurile de exploatare și altele s-au înscris, de asemenea, sub acest generic.

Un mare număr de istorici și alte cadre didactice din învățămîntul universitar și de cultură generală, lectori ai Comitetului județean de partid IASI, precum și alte cadre au făcut expuneri avînd ca temă Independența și eroismul poporului român pentru cucerirea ei. O revistă vorbită a fost susținută la cooperativa „Solidaritatea” din Iași de un grup de bibliografi de la biblioteca județeană „George Asachi”. Pe marginea unor cărți, cum sînt „Eroi au fost eroi sint încă” de Dumitru Almas, „Ecurile literare ale cuceririi independenței naționale” de Teodor Vărgolici și seria „Domni și voievozi ai Țării Române”, la care s-a adăugat un recital de poezie patriotică.

Sint semnificative titlurile unor simpozioane susținute la casele de cultură, căminele culturale, muzee, biblioteci, cluburi și școli, „Independența — expresie a voinței naționale”, „Ecuri ale independenței pe meleagurile harghitene”, „Independența și unirea din 1918 — puncte de vîrf ale istoriei moderne a României”, „Omagem independența prin contribuția noastră la dezvoltarea României socialiste” (I. D. Kiss).

Centenarul Independenței este omagiat și prin deschiderea unor expoziții de artă plastică. Între acestea se detașează salonul pictorial amatorilor din județ, deschis în sala Victoriei, expoziția „Căminele libertății” o altă expoziție, intitulată „Lupta pentru libertate și independența a poporului — oglindită în artă și literatură” a fost deschisă alături la Palatul Culturii și la Teatrul Național Iași. (Manole Corcaci).

Voni semnificative ne-au sosit de la GALATI. La casa de cultură a sindicatelor din marea oraș dunărean a avut loc un recital de versuri cu titlul: „Drumul independenței și al victoriei”, programul reunind creații ale glaselor români. Al. Alexandru, Cosbuc, Cirolva și alții dedicate eroilor neamului.

Cele mai bune fapte și năzuințe le închinăm evenimentului — aniversării oamneni muncii români și maghiari din județul HARGHITA.

În comuna purtînd evocatorul nume „Grivița” din județul Galați, o brigadă științifică a prezentat expunerea „Independența — asigurarea de veacuri a poporului român”, La Tecuci a avut loc evocarea „Pagini din lupta poporului român pentru independența națională”. Participanții: angajați ai întreprinderii de creații ale glaselor români. Al. Alexandru, Cosbuc, Cirolva și alții dedicate eroilor neamului.

Olt. În ultimele două zile — ne-a comunicat corespondentul nostru Emilian Rouă — în județul Olt au căzut mari cantități de zăpadă. Operațiunile de deblocare a drumurilor au fost mult îngreunate de viscol. Viteza vîntului a ajuns la 60-70 km pe oră, fapt ce a făcut ca în numeroase locuri denivelate să se formeze troiene de circa doi metri înălțime. Ieri dimineața, toate legăturile orașelor din județ cu Slatina au fost întrerupte. Au fost blocați și utilajele ușoare trimise spre Slatina pentru a fi montate pe tractoare acționare cu utilaje grele, cu tractoare pe șenile de tipul S-1500. Pe lângă utilajele din dotarea Direcției județene de drumuri și poduri au fost mobilizate și cele de la trustul S.M.A. și grupul de șantier hidroenergetic „Olt-inferior”. Totodată s-au luat măsuri pentru deblocarea căilor de acces spre fîntini, brutării, dispensare, școli, baze furajiere, grajduri de animale etc., astfel ca să nu se înregistreze pagube.

În cîntec, în poezie, în muncă tot mai rodnică, în toate colțurile țării, poporul aduce vibrante și omagii împlinirii a 100 de ani de la născutului român pentru cucerirea independenței depline a României!.

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 13, 20 și 21 ianuarie: în țară: Vremea va fi rece, geroasă noaptea, îndeosebi în regiunile nordice. Recent, au fost înregistrate, mai mult acoperit în început în sud-estul țării, unde temporar va mai

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

Varșovia, capitala Poloniei prietene, aniversază în aceste zile 32 de ani de la eliberarea sa de sub ocupația hitleristă. În istoria zăcutului a orașului, anul celui de-al doilea război mondial au fost o perioadă de crînce neîncercări. Două cifre sint de natură să-i contureze tragedia: în timpul rezistenței eroice antihitleriste și-au pierdut viața 800.000 de varșovieni, iar 85 la sută din clădiri au fost distruse. După eliberare, una din sarcinile principale ale tineretului popular a constituit-o mobilizarea poporului pentru ridicarea orașului din ruine și cenă.

R. P. POLONĂ

Varșovia „anului 32”

În primul rînd s-a trecut la înălțarea cărărilor (22 milioane metri cubi), iar apoi, în ciuda unor mari lipsuri de mijloace materiale și tehnice, la reconstrucția „orașului vechi”. Era expresia hotărîrii unui popor de a restabili unul din simbolurile existenței milenare a Poloniei. Treptat, ritmul reconstrucției s-a intensificat tot mai mult, s-au

zitate anul de 3 milioane de persoane, iar structurile teatrelor din capitală sint urmărite de 3 milioane de spectatori.

Parаметrii dezvoltării în continuare a Varșoviei au fost stabiliți într-un program special, adoptat în martie 1974 de Biroul Politic al C.C. al P.M.U.P. și de guvernul polonez, ale cărui prevederi cuprînd perioada 1976-1990, au fost aplicate cu cel de-al doilea an de realizare cu succes a acestui program, Varșovia devine pe zi ce trece un oraș tot mai modern, demn de epoca socialistă.

Orașul care la 17 ianuarie 1945 a cunoscut prima sa zi de libertate, după noaptea ocupației, este astăzi un simbol al muncii creatoare și a transformării întregii Poloniei, al eforturilor încordate ale poporului polonez, care a știut nu numai să-l redea strălucirea de altădată, ci și să-l îmbogățească cu noi valențe ale frumuseții.

Gh. CIOBANU

DE PRETUTINDENI

„OPERATIUNEA CONDOR” este denumirea dată de guvernul mexican campaniei declanșate împotriva traficului de droguri. Generalul Felix Galvan, ministrul apărării, a declarat că în această operațiune vor participa peste 1.000 militari dispunînd de sprijin aerian. În scopul distrugerii plantațiilor de mac și marijua existente în special în statele Sinaloa, Durango și Chihuahua, din nordul Mexicului, și care însumează circa 80.000 kmp. în zona respectivă, rețelele de traficanti de droguri operează de decenii. Autoritățile în trecut substanțe defoliate în scopul distrugerii culturilor a acmîntite, dar fără rezultate decisive. „Operațiunea Condor” este menită, în intenția guvernului mexican, să ducă la eradicarea culturilor nocive și a traficului de droguri.

PROLIFERAREA NEOZROELOR. În R.F. Germania, potrivit unui raport guvernamental, 200.000 de neozroeli cad anual victime malariei psihice fără cauze organice. Unii dintre acestea — rețetele revistei „Stern” — ezită, datorită prejudecăților, să-și consulte pe medicii de specialitate. Mult mai numeroși sint cei care au dori să o facă, dar nu pot. Vina o poartă deficiențele sistemului de acordare a asistenței medicale publice. „Casele de boală” — la care colizează suferințarii — recunosc numai tratamentele efectuate de psihoterapeuții angajați de ele; or, numărul acestora este prea redus în comparație cu numărul pacienților. Bolnavii trebuie să aștepte uneori un an sau doi pentru a beneficia de o îngrijire calificată. „Cine este bolnav suferăste — conchide „Stern” — găsește rareori înțelegere în jurul său”.

MAȘINA DE CITIT CĂRȚI. La Des Moines (statul Iowa, S.U.A.) a fost prezentată o mașină capabilă a citi cărți. Este vorba despre un ordinator de mici dimensiuni — denumit „masina Kurzweil”, după numele inventatorului — menit să permită orbilor să „citească” reviste, cărți, ziare. Noua mașină este capabilă, în baza unei programări prealabile, să descifreze literele tipărite și să le transforme în sunete. Însămănțată ei lese și mai mult în evidență dacă ne ținem seama că transportarea unei cărți de dimensiuni obișnuite în scările Braille necesită astăzi aproape doi ani.

ANALIZA INTERNACIONALĂ

ORIENTUL MIJLOCII

Intense consultări pentru reluarea Conferinței de pace de la Geneva

- Obiectivul viitoarei misiuni a secretarului general al O.N.U.
- Comunicatul privind înfrînerea șefilor de stat ai Egiptului și Iordaniei ● Declarațiile președintelui Siriei

Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a declarat, într-un interviu radiofuzat reluat de agenția U.P.E., că obiectivul viitoarei sale misiuni în Orientul Mijlociu este să pregătească reluarea lucrărilor Conferinței de la Geneva. El a declarat că sarcina sa principală este de a stabili contacte cu toate părțile interesate pentru familiarizarea cu diferitele interese și puncte de vedere și apoi de a încerca realizarea unui acord.

Cei doi șefi de stat și-au exprimat satisfacția pentru actuala evoluție din Liban pe calea asigurării unității naționale și integrității teritoriale a acestei țări.

Președintele Siriei, Hafez Al Assad, a declarat, într-un interviu acordat săptămânalului american „Time”, că țara sa sprijină rezoluția O.N.U. care propune convocarea conferinței de pace de la Geneva până în luna martie a acestui an. Președintele Siriei a adăugat că preferă ca la această conferință arabi să formeze o delegație unificată, arătând că această problemă face obiectul discuțiilor dintre țările arabe.

Președintele Assad a spus că, pentru a se ajunge la o pace deplină, Siria ar fi de acord cu semnarea unui document care să pună capăt stării de război. El a subliniat că acest document de pace împreună cu toate eforturile care au loc în acest domeniu, trebuie să fie rezultatul rezoluțiilor O.N.U.

În cadrul unei soluții pasnice juste, a adăugat el, Siria ar fi de acord cu discutarea unor garanții, cu condiția ca ele să fie egale pentru Israel și pentru statele arabe. Președintele Assad a dat un exemplu de o astfel de garanție, arătând că, în cazul în care condițiile prealabile pentru o soluționare necesită staționarea trupelor O.N.U. de-a lungul liniei care separă cele două părți, acest lucru poate fi abordat cu condiția ca aceste trupe să fie staționate de ambele părți.

În ceea ce privește crearea de zone demilitarizate, președintele Assad a arătat că acest lucru poate fi realizat numai dacă sînt stabilite de ambele părți.

Seful statului sirian a reamintit, cu acest prilej, poziția țării sale, potrivit căreia o soluție justă în Orientul Mijlociu trebuie să cuprindă trei puncte: retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în 1967, respectarea drepturilor legitime ale poporului palestinian și încetarea stării de război.

BERLIN

Comemorarea Rosei Luxemburg și a lui Karl Liebknecht

BERLIN 17 (Agerpres). — După cum informase agenția A.D.N., în prezența lui Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D.G., a altor conducători de partid și de stat ai R.D.G., la Monumentul evilor socialiști a avut loc adunarea anuală consacrată memoriei conducătorilor clasei muncitoare germane Rosa Luxemburg și Karl Liebknecht. Cu acest prilej, a rostit o cuvîntare Alfred Neumann, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.D.G.

Kampuchea Democrată se pronunță pentru respectarea independenței și suveranității tuturor statelor

PNOM PENH 17 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Kampuchei Democrată a dat publicității o declarație în care se reafirmă respectul acestei țări față de independența, suveranitatea și integritatea teritorială a altor state. După ce arată că în ultima vreme un număr de state imperialiste și reacționare au difuzat zvonuri după care Kampuchea Democrată a creat incidente de-a lungul frontierelor sale, declarația subliniază aspirația poporului kampuchian pentru o viață pașnică pe pămîntul patriei sale.

„Poporul kampuchian și armata sa revoluționară, se arată în declarație, respectă cu sfînțenie granițele altor țări. Dar în nici o circumstanță el nu vor permite altor țări să se amestec în treburile interne ale Kampuchei Democrată sau să încalce independența sa națională, suveranitatea de stat și integritatea teritorială”.

Amnistia politică — condiție esențială a democratizării vieții politice din Spania

Declarația Comitetului Executiv al P. C. din Spania

MADRID 16 (Agerpres). — Comitetul Executiv al P.C. din Spania, reunit simțită apreciază că primul rezultat al contactelor oficiale dintre premierul Suarez și reprezentanții opoziției sint „pozitive”, relevă agenția France Presse.

Comitetul Executiv consideră că amnistia politică este o măsură indispensabilă pentru buna desfășurare a vieții politice spaniole. Îndesubi în Tara Bascoilor. El se declară hotărît să-și intensifice eforturile pentru obținerea eliberării tuturor deținuților politici. Întocirea în țară a exilaților și încetarea urmăririi lui Santiago Carrillo și a altor conducători ai partidului. Comitetul Executiv reafirmă dreptul tovarășei Dolores Ibarruri de a obține un pasaport care să-i permită întoarcerea în Spania.

Noi demonstrații au avut loc duminică la Madrid și în Tara Bascoilor în favoarea eliberării tuturor deținuților politici. În capitala țării, în marea piață Rastro și în fața unei închisări pentru femei, au manifestat numeroase persoane, cerînd amnistie-reforma politică completă.

GENEVA

Sesiunea Comisiei pentru dezvoltarea socială

GENEVA 17 (Agerpres). — La Geneva s-au deschis lucrările celei de-a XXV-a sesiuni a Comisiei pentru dezvoltarea socială, important organism al O.N.U., compus din 32 de state, printre care și România. Timp de trei săptămîni comisia va dezbate probleme privind sarcinile înfăpturirii unei noi ordini mondiale, cum sint: experiența națională a statelor în realizarea unor schimbări sociale și economice de perspectivă, evaluarea rezultatelor strategiei internaționale a dezvoltării, migrația forței de muncă inclusiv și personalul calificat din țările în curs de dezvoltare spre țările dezvoltate, efectuarea unor reforme sociale și instituționale pentru creșterea producției alimentare naționale, prevenirea criminalității, securitatea socială și persoanele vîrstnice.

Sesiunea dezbate, de asemenea, teme actuale privind participarea țărilor la procesul dezvoltării naționale, precum și aspecte referitoare la educația tinerilor și problemele în spiritul înaltelor idealuri de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare. După cum se știe, problematica tineretului a intrat în preocupările O.N.U. la inițiativa României.

La sedința de deschidere, reprezentantul României, Ioan Voicu, a fost ales președinte al celei de-a XXV-a sesiuni a Comisiei pentru dezvoltarea socială. Luînd cuvîntul, reprezentantul român a arătat că lucrările sesiunii trebuie să marcheze un capitol semnificativ în materializarea programelor de acțiune privind statornicirea unei noi ordini mondiale, ceea ce presupune o abordare largă a obiectivelor urmărite, fiind necesară cooperarea științifică, economică, socială, juridică și instituțională.

„Inechitatea economică între state reprezintă o sursă de primejdii pentru pacea mondială”

— într-un interviu acordat publicației egiptene „La cooperation politique”, primul ministru al Pakistanului, Zulfikar Ali Bhutto, a afirmat că țările lumii a treia trebuie să impiedice orice tentativă de încălcare a suveranității lor naționale, sub orice formă s-ar manifesta aceasta.

În prezent, a spus premierul, inechitatea economică între state constituie o amenințare pentru stabilitatea și pacea mondială.

Zulfikar Ali Bhutto s-a pronunțat pentru reglementarea pe cale politică a problemelor litigioase din orice zonă a lumii.

Într-un interviu acordat săptămînalului american „Newsweek”, şahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, a subliniat necesitatea ca țările industrializate să țină seama de interesele legitime ale „lumi a treia”. Referindu-se la actuala sesiune de lucrări, şahinșahul Iranului a apreciat că „popoarele bogate devin tot mai bogate, iar cele sărace — tot mai sărace”.

Colaborare balcanică. Ministrul culturii și științei al Greciei, C. A. Trypanis, l-a primit pe prof. M. Popescu-Buzu, președinte de onoare și secretar general al Uniunii medicale balcanice. Ministrul grec a exprimat sprijinul guvernului elen pentru opera de colaborare și pace între popoarele din Balcani desfășurată de U.M.B.

Convorbiri italo-vest-germane. Primul ministru al Italiei, Giulio Andreotti, care a sosit luni la Bonn, într-o vizită oficială de 48 de ore, a început în aceeași zi convorbirile cu cancelarul vest-german, Helmut Schmidt. Pe agenda discuțiilor principale punct îl constituie relațiile bilaterale. Agenția France Presse arată că Italia solicită din partea R.F.G. un sprijin financiar în acțiunea de depășire a impasului economic în care se află.

Opțiunile danielilor. Potrivit unui sondaj efectuat de Institutul „Gallup” în Danemarca, 50 la sută dintre cei chestionați s-au pronunțat împotriva participării în continuare a țării lor la Piața comună. Doar 31 la sută dintre persoanele consultate s-au declarat în favoarea menținerii Danemarcei în C.E.E.

R. P. BENIN

Ripostă energetică intervenției mercenarilor străini

COTONOU — Postul de radio din Cotonou a transmis, la 17 ianuarie, Declarația Comitetului Central al Partidului Revoluției Populare a Beninului, în care se relevă că mercenarii străini care au debarcat duminică dimineața pe aeroportul din capitala țării au fost puși pe fugă datorită acțiunilor energice ale forțelor armate și populare.

Potrivit relatărilor presei din Cotonou, care publică ample relatări și fotografii privind acțiunile mercenarilor, forțele de securitate și populația, organizate în brigăzi de vigilență publică, participă activ la curățirea teritoriului de rămășițele bandelor de mercenari. Cu toate că la Cotonou au fost menținute restricții de circulație, situația din oraș a-a normalizat complet.

CONAKRY — Președintele Guineei, Sekou Toure, a adresat un mesaj șefilor de state africane și Organizației Unității Africane, cerîndu-le să acorde sprijin Republicii Populare Benin, care a fost victimă atacurilor unor mercenari.

PROBLEMA RHODESIANĂ

Motivul amînării întîlnirii de la Maputo

MAPUTO — Referindu-se la amînarea întîlnirii de la Maputo dintre negociatorii britanici Ivor Richard și liderii Frontului Patriotic din Rhodesia, Joshua Nkomo și Robert Mugabe, programată pentru duminică, agenția Reuter informează că surse ale mișcării de eliberare rhodesiene au declarat că Joshua Nkomo a refuzat să participe, după ce a aflat în ultimul moment că emisarul britanic nu este dispus să formuleze în scris promisiunile guvernului său cu privire la viitorul constituțional al Rhodesiei, pentru a se evita confuzia în interpretarea lor.

Solidaritate fermă cu lupta popoarelor din Africa australă pentru independență și abolirea rasismului

La chemarea Organizației Unității Sindicale Africane și O.U.A.J. între 17 și 23 ianuarie se desfășoară o săptămîna de solidaritate cu popoarele oprimate din Africa australă. Adăugîndu-se numeroaselor manifestări similare de luptă pe plan internațional împotriva regimului de apartheid de la Pretoria, această acțiune este menită să pună îgă o dată în lumină situația dramatică din sudul continentului african.

Este știut că în ultimul an în R.S.A. au avut loc cele mai mari demonstrații și greve ale muncitorilor, ale întregii populații africane din istoria țării. Aceste acțiuni au demonstrat capacitatea de luptă a clasei muncitoare sud-africane, voința celor mai largi pături ale populației de a acționa pentru abolirea odiosului sistem al apartheidului. Fenomenul caracteristic al noii etape de luptă a populației africane din R.S.A. îl constituie strînsa împletire a rezistenței politice economice cu cele politice — cucerirea de drepturi și libertăți democratice.

În același timp, în Namibia, ocupată ilegal de către Africa de Sud, se intensifică lupta politică și cu arma în mînă împotriva regimului de la Pretoria, pentru independență și unitate națională.

De asemenea, știrile sosită din Rhodesia atestă amplificarea fără precedent a luptei poporului zimbabwian pentru dreptul sacru de a fi stăpîn pe destinele sale; în țara ce pe plan politic se desfășoară o intensă activitate pentru transferul puterii către populația africană majoritară, au loc puternice acțiuni de luptă ale forțelor patriotice, concomitent cu numeroase demonstrații și acțiuni de protest.

Poporul român, care el însuși a desfășurat de-a lungul secolelor o luptă grea, plină de sacrificii, pentru neamțimare, pentru apărarea ființei naționale, își manifestă deplina solidaritate cu lupta pentru libertate a tuturor popoarelor, condamnînd în mod clar cel mai aspru politica colonialistă, de apartheid și discriminare rasială, de aspirare din Africa de Sud, Rhodesia, Namibia. România subliniază totodată că persistența practicii rasiste, precum și măsurile nerozoase la adresa păcii și securității internaționale. Profundele mutații petrecute în ultimii ani în viața internațională, creșterea luptei popoarelor pentru eliberarea na-

țională și socială, victoriile obținute de popoarele africane care au scuturat jugul exploatații coloniale pun la ordinea zilei abolirea fără întîrziere a politicii rasiste și de apartheid. Cu consecvență împotriva politicii imperialiste, de dominație și aspirare, țara noastră a acordat și acordă întregul său sprijin — politic, diplomatic, moral și material — mișcărilor de eliberare națională, popoarelor care luptă pentru libertate și independență, pentru dezvoltare de sine stătătoare. Această poziție și-a găsit expresie în documentele de partid și de stat, în întîlnirile pe care secretarul general al partidului, președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le-a avut cu conducătorii ai mișcărilor de eliberare de pe acest continent, inclusiv din Africa australă. În activitatea desfășurată de țara noastră la O.N.U. și în alte forumuri internaționale, în cadrul dezbaterilor din Consiliul de Securitate cu privire la acțiunile agresive ale trupelor rhodesiene împotriva țărilor africane independențiate, România și-a reafirmat poziția consecventă privind necesitatea adoptării unor măsuri ferme de natură să pună capăt acestor acte, paralel cu intensificarea sprijinului internațional în vederea realizării dreptului inalienabil al popoarelor din această regiune a Africii la independență și suveranitate.

Cu prilejul „Săptămîni de solidaritate cu popoarele oprimate din Africa de Sud”, poporul român, înfierînd cu ferocitate politica de apartheid și de discriminare rasială practică de regimurile de la Pretoria și Salisbury, își reafirmă deplina solidaritate cu lupta poporului din sudul Africii pentru dreptul sacru de a fi stăpîn pe destinele lor, exprîmîndu-și convingerea că nu este departe ziua cînd flămurile libertății vor flutura pe întregul pămînt al Africii.

A. BUMBAC

agențiile de presă transmit:

Semnarea programului

pentru aplicarea acordului cultural încheiat între România și Regatul Țărilor de Jos a avut loc la Haga. Programul fixează schimbările în domeniile științei și învățămîntului, care vor contribui la dezvoltarea și continuarea a relațiilor româno-olandeze în aceste sfere.

Colaborare balcanică. Ministrul culturii și științei al Greciei, C. A. Trypanis, l-a primit pe prof. M. Popescu-Buzu, președinte de onoare și secretar general al Uniunii medicale balcanice. Ministrul grec a exprimat sprijinul guvernului elen pentru opera de colaborare și pace între popoarele din Balcani desfășurată de U.M.B.

Convorbiri italo-vest-germane. Primul ministru al Italiei, Giulio Andreotti, care a sosit luni la Bonn, într-o vizită oficială de 48 de ore, a început în aceeași zi convorbirile cu cancelarul vest-german, Helmut Schmidt. Pe agenda discuțiilor principale punct îl constituie relațiile bilaterale. Agenția France Presse arată că Italia solicită din partea R.F.G. un sprijin financiar în acțiunea de depășire a impasului economic în care se află.

Opțiunile danielilor. Potrivit unui sondaj efectuat de Institutul „Gallup” în Danemarca, 50 la sută dintre cei chestionați s-au pronunțat împotriva participării în continuare a țării lor la Piața comună. Doar 31 la sută dintre persoanele consultate s-au declarat în favoarea menținerii Danemarcei în C.E.E.

„Forumul mondial al forțelor păcii”

și-a încheiat lucrările desfășurate la Moscova. Au participat reprezentanți ai numeroase organizații naționale ale mișcării pentru pace, ai unor organizații obștești, precum și ai unor partide politice și organizații internaționale. În cadrul sedinței de închidere, a luat cuvîntul conducătorul delegației române, care a expus poziția țării noastre în problemele majore ale lumii contemporane, subliniînd activitatea desfășurată de România în vederea asigurării păcii și securității în Europa și în întreaga lume, pentru înfăptuirea dezarmării generale, și în primul rînd a celei nucleare, pentru o nouă ordine economică și politică internațională, pentru faurirea unei lumi mai bune și mai drepte.

Ședința conducerii Uniunii Creștin Democrată

— partid de opoziție din R.F. Germania care s-a desfășurat sub președinția lui Helmut Kohl, a hotărît să convoace congresul partidului pentru intervalul 7-8 martie, la Düsseldorf.

O hotărîre menită să asigure

perfecționarea sistemului de control a fost adoptată de C.C. al P.C. Bulgar și Consiliul de Miniștri al R.P. Bulgaria. Hotărîrea prevede măsurile de punere a sistemului național de control în concordanță cu sarcina privind sporirea calității și eficienței muncii în toate domeniile economiei și ale vieții social-politice a țării.

Protest al P.C. din Norvegia

Conducerea centrală a P.C. din Norvegia a dat publicității un protest în legătură cu hotărîrea conducerii radioteleviziunii norvegiene de a nu oferi comunistilor posibilitatea de a-și expune punctele de vedere privind problema internă și internațională în cadrul campaniei electorale.

Bugetul S.U.A. pentru exercițiul

financiar 1977-1978, prezentat în proiect de președintele Gerald Ford Congresului, prevede la capitolul cheltuieli suma record de 440 miliarde de dolari, iar la încasări bugetare — 393 miliarde de dolari, ceea ce presupune un deficit bugetar antecedatului de 47 miliarde dolari. Sumele alocate la principalele capite ale bugetului sint următoarele: apărare — 112,3 miliarde dolari (creșterea cu 12,2 miliarde față de exercițiul financiar în curs); pensii și asistență socială — 143,8 miliarde; sănătate — 43,2 miliarde; învățămînt — 19,3 miliarde; știință și tehnologie, inclusiv activități spațiale, — 4,7 miliarde; ajutor pentru străinătate — 5,2 miliarde.

Populația Poloniei era, la sfîrșitul anului trecut, de 34,5 milioane de locuitori.

Al doilea Festival african al artei și culturii

În capitala Nigeriei, Lagos, s-a deschis în ziua de marți, 17 ianuarie, șefa de state din Africa și a delegațiilor din 47 țări, cel de-al doilea Festival african al artei și culturii. Ceremonia de inaugurare a fost marcată de cuvîntarea șefului statului nigerian, Oluşegun Obasanjo; au urmat defilarea delegațiilor participante și evoluțiile echipelor de dansuri și orchestrelor de muzică populară ale țărilor prezente în festival. Același importantă manifestare culturală va dura pînă la 12 februarie, timp în care vor avea loc numeroase spectacole de dansuri, teatru, concert de muzică populară și a. Paralel se desfășoară expozitii de artă populară și vor avea loc dezbateri pe tema cultural-artistică.

Explozii neexplicabile.

Altă locuință a fost distrusă de una din exploziile neexplicabile care au îngrozit în ultima vreme în Anglia, de data aceasta în orășul Leeds. O anchetă este în desfășurare pentru stabilirea cauzelor acestor explozii, care au început să se producă în ultima săptămîna a anului trecut în diverse orașe engleze și deșapre care se crede că ar fi provocate în primul rînd de pierderi de gaze din conductele publice. În exploziile survenite pînă acum s-au înregistrat un mort și peste 50 de răniți.

Arestartarea unui asasin.

Politia statului Arizona (S.U.A.) a anunțat arestartarea lui John Harvey Adamson, asasinul unui reporter de la ziarul „Arizona Republic”. Reporterul încercase, anul trecut, să dezvăluie corupția din cercurile de afaceri și politice din statul respectiv. Agenția Reuter menționează că Adamson, prieten al unor importanți politici din țară, a fost arestat în Arizona, a mărturisit la sfîrșitul săptămîni trecute că a pus o bombă în automobilul ziaristului Donald Bolles, în scopul expres de a-l ucide.

Președintele Franței despre perspectivele economice ale anului 1977

PARIS. — Președintele Valéry Giscard d'Estaing a ținut luni după-amiază o conferință de presă. Menționînd că 1976 a fost un an dificil, el a apreciat că, pentru a evita „spirația depresivă”, Franța va trebui să continue aplicarea planului de stabilizare economică fără nici o pauză sau modificare. Este prematură estimarea rezultatelor acestui plan. Problema prioritară pentru Franța o constituie redresarea economiei și restabilirea echilibrului extern și intern — a accentuat președintele. El a arătat că deficitul comerțului exterior a fost în 1976 de ordinul a 20 miliarde franci, în timp ce deficitul bugetar a scăzut cu aproximativ o treime, în raport cu cel atins în 1975.

Pe de altă parte, seful statului francez a menționat că guvernul continuă o politică industrială orientată în două direcții: dezvoltarea și indigenizarea tehnicilor de vîrf și restructurarea întreprinderilor publice. Este dificil, dar care nu sint probleme franceze, ci vest-europene sau mondiale — a afirmat el.

România socialistă, inițiatorea unei acțiuni de mare însemnătate internațională

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în slujba dezvoltării

La sfîrșitul acestei luni, în Comitetul O.N.U. pentru știință și tehnologie, din care fac parte 54 de state, inclusiv România, demarează în mod oficial lucrările de pregătire a viitoarei „Conferințe a Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în slujba dezvoltării”. După cum se știe, această conferință a fost convocată pentru anul 1979 în cadrul ultimii sesiuni a Adunării Generale prin adoptarea unei rezoluții inițiate și prezentate de delegația română. Sprijin larg de care s-a bucurat rezoluția respectivă în rîndul stateelor membre ale O.N.U., peste 30 dintre acestea alăturîndu-se inițiativei românești în calitate de coautori, demonstrează în mod elocvent însemnătatea și oportunitatea unei asemenea reuniuni menite să contribuie la dezvoltarea colaborării internaționale privind aplicarea realizărilor științifice și tehnologice moderne în scopul accelerării progresului economic, în special în țările în curs de dezvoltare.

Propunerea României de a se organiza o reuniune mondială cu această tematică concretizează, astfel, preocupările tot mai intense pe plan internațional pentru reducerea treptată și lichidarea gravelor decalaje economice, științifice și tehnice.

Constituie un teribil paradox faptul că în epoca promovării revoluției tehnico-științifice, în



Politica Guvernului statului Jamaica, condus de premierul Michael Manley, care, pe linia promovării intereselor naționale, are în vedere îngrijirea activității monopolului străine, se bucură de un larg sprijin popular. În fotografie: pe străzile orașului Kingston, capitala țării, pancarte cu lozinci antiimperialiste

● Volumul cheltuielilor pentru cercetare și dezvoltare în țările lumii a treia este de circa o sută de ori mai scăzut decît în țările capitaliste dezvoltate.

● În 1970, proporția cercetătorilor și inginerilor la 10 000 de locuitori era de: 6 în Africa, 22 în Asia, 69 în America Latină, iar în țările capitaliste dezvoltate — 112.

● Din cei peste 500 000 de oameni de știință prezenți în întreaga lume, numai circa 70 000 se află în țările în curs de dezvoltare.

● O antiteză statistică între 7 țări industriale avansate și un grup de 109 țări în curs de dezvoltare: primul grup de state deține 92 la sută din numărul acceleratoarelor de protoni, 85 la sută din numărul calculatoarelor electronice, 83 la sută din numărul centralelor atomoelectrice.

● Din totalul celor 3,5 milioane de brevete în diverse domenii științifico-tehnice existente în lume în 1972 — arată experții U.N.C.T.A.D. — numai 6 la sută, adică 20 000, au fost create de țările în curs de dezvoltare.

scop, după părerea țării noastre, se cer luate măsuri concrete vizînd efectuarea unui larg transfer de tehnologii moderne către țările în curs de dezvoltare, mai ales în domeniile tehniciilor de valorificare a materiei prime și energiei, pentru construirea unei baze tehnico-materiale proprii în aceste state — inclusiv a unor capacități de producție utilizate la nivel tehnic avansat concomitent cu un sprijin susținut pentru formarea de cadre autohtone care să le utilizeze.

Tocmai acestea sint principalele puncte de reper asupra cărora, după părerea țării noastre, viitoarea Conferință mondială pentru știință și tehnologie va trebui să-și concentreze lucrările.

Prezentînd această propunere, România a conceput reuniunea ca pe un for larg de dezbateri a metodelor de acțiune și stabilire a măsurilor

adevate, la nivel național, regional și mondial pentru dezvoltarea potențialului tehnic al țărilor lumii a treia, în vederea rezolvării problemelor dezvoltării, asigurării cadrelui și mijloacelor necesare desfășurării cooperării internaționale pe baze echitabile.

Firește, diferitele modalități ale acestei cooperări nu trebuie să afecteze, în nici un caz și sub nici o formă, suveranitatea sau dreptul de decizie independentă ale vreunui stat. De asemenea, se impune abolirea oricăror practici restrictive, discriminatorii în transferul de informații științifice și tehnologice către țările în curs de dezvoltare. România se pronunță pentru eliberarea și adoptarea unui cadru internațional de conduită în acest domeniu, avînd caracterul unui instrument multilateral obligatoriu, a cărui respectare să fie asigurată prin legislațiile naționale.

Este clar, deci, că în concepția